



# 西华县人民检察院获全国荣誉

□记者 窦娜 通讯员 张文娟

本报讯 11月18日,记者获悉,在中华全国妇女联合会日前表彰的全国维护妇女儿童权益先进集体和先进个人名单中,西华县人民检察院名列其中,荣获“全国维护妇女儿童权益先进集体”荣誉称号。

一直以来,西华县人民检察院认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,贯彻落实习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述,全体检察干警用心用情维护妇女儿童合法权益,当好妇女儿童权益的法治守护者。

依法能动履职,增强人民群众对未成年人检察工作的获得感。该院从重从严惩处侵犯未成年人合法权益的成年罪犯,1起涉未成年人案件依法提出抗诉后获得改判,该案被最高人民检察院评选为典型案例;对未成年人进行综合司法保护,为17名未成年被害人申请司法救助金24.6万余元;协调民政部门为2名事实无人抚养儿童进行社会救助;对作出相对不起诉、附条件不起诉的40余名未成年人进行跟踪回访,帮助他们顺利回归社会。

强化协作配合,深化未成年人全面综合司法保护。该院积极探索涉未成年人检察业务统一集中办理的思路和方法,能动履职的同时,全方位保障未成年人合法权益。该院办理的何某某国家司法救助案被评为“全省检察机关困难妇女司法救助典型案例”,并先后被《法治日报》《检察日报》报道。

坚持溯源治理,推进未成年人保护社会治理现代化。该院积极参与社会综合治理,成功帮教230余名未成年人顺利回归社会;该院办理的一起猥亵儿童案,被省人民检察院评为强制报告制度典型案例。③5

商水县人民检察院

## “网格指导员” 联乡包村化解矛盾

□记者 窦娜 通讯员 苑立兵

本报讯 为深入推进“三零”创建工作,把学习贯彻党的二十大精神转化为忠诚担当的工作热情和履职尽责的生动实践,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,近日,商水县人民检察院按照市委统一部署,选派60余名“网格指导员”联乡包村化解矛盾。

该院领导田立、娄继涛分别带队,在商水县固墙镇、张庄镇召开对接会,宣读“网格指导员”实施方案,并对该院联系的行政村人员配备、工作流程、重点任务进行安排部署。

对接会上要求,“网格指导员”每月要到所包行政村至少走访一天,与村“两委”班子及时沟通;“网格指导员”和“网格员”就辖区工作情况和矛盾纠纷、风险隐患情况每月要进行不少于一次的沟通会商,为解决矛盾纠纷提供法律帮助;要充分利用科技手段,搭建网格内群众沟通群组,按照全覆盖原则,每户至少有一人入群,保证直接接触每户群众的具体诉求。党员干警要带头扛牢责任,合理安排下乡时间,力求与业务工作“两不误、两促进”,既要传导压力,又要推动工作。要严格按照市县工作安排,严守工作纪律,充分发挥政法干警专业优势,用法律知识化解矛盾,确保实现矛盾纠纷“小事不出村、矛盾不上交”。③5

“三零”创建——新时代  
“枫桥经验”商水检察实践



## 干警“双报到” 服务实打实

史耀阁(前排右二)查看太康县城关回族镇白庄社区调解室日志。近日,太康县人民检察院党组书记、检察长史耀阁带领党员干警到白庄社区开展“双报到”志愿服务活动,旨在促进党建与业务融合,加强机关党建和精神文明建设,推动基层治理走深走实。③5 通讯员 郭敏杰 摄

扶沟县人民检察院

## 推动党的创新理论落地生根

□记者 窦娜 通讯员 葛清华

本报讯 为进一步推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,持续强化理论学习,让党的创新理论在基层落地生根,近日,扶沟县人民检察院举办“党的创新理论宣讲进基层”报告会。

报告会上,扶沟县委宣讲团成员、县委党校副教授丁振厅以通俗易懂的语言、清晰透彻的观点、视野开阔的格局,围绕“一个中心任务”“两步走战略安排”“三个务必”“五项重大原则”“五个必由之路”等方面,对党的二十大精神进行了全面系统的阐释和深入浅出的解读。整场报告脉络清晰、切合实际,既有理论高

度,又有思想深度,既有针对性、指导性,又有实效性和可操作性,对如何准确把握好、学习好、贯彻好党的二十大精神提供了根本遵循。

学习宣传贯彻党的二十大精神是一个常学常新、不断深化的过程。聆听报告后,干警们纷纷表示,要以此次学习为契机,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。注重学用结合,立足法律监督主责主业,苦练内功,增强本领,不断提升司法办案能力水平,切实把学习成果转化为奋进新征程、建功新时代的工作动力和实际成效,以高质量履职奋力谱写扶沟检察工作现代化新篇章。③5

## 宋歌:平凡如歌,逐光前行

□通讯员 李亚晖 文/图

自2019年10月参加工作至今,宋歌一直在淮阳区人民检察院政治部工作。政治部是个综合部门,临时性工作多、任务重、节奏快。日常工作中,宋歌勤勤恳恳、爱岗敬业,无怨无悔、默默奉献,处处严格要求自己,将“细、杂、繁、忙”的工作做得风生水起。

2023年,在领导的关心、支持下,宋歌参与组织青年干警座谈会、演讲比赛、“读书月”等各类活动10余场,整理上报基层检察院资料库、英模库信息1000余条,撰写公众号信息30余篇、综合稿件50余篇,营造了良好的宣传氛围。她参与普法宣讲活动6次,提升了群众学法、守法、用法水平。同时,她用心用情为部门同事做好内勤保障,在平凡的岗位上,高质量完成了各项工作任务。

莫向前路,风雨兼程;不忘初心,砥砺前行。自参加工作以来,宋歌始终坚持负责、勤奋、严谨、踏实的工作作风,赢得了领导、同事的一致好评。她先后被表彰为“周口市政法队伍教育整顿先进个人”“共青团周口市淮阳区优秀团干部”“淮阳职工好网民”等,以过



硬的政治素质、认真的工作态度、良好的工作表现,展现了青年检察干警的责任与担当。③5

出彩淮检人